

«БОЛЬШАЯ» ЗАБАСТОВКА

Ситуация в главном театре России
остается напряженной

Иван Михайлов

Конфликт

КАК СТАЛО известно «НГ», в ближайшие дни в Большом театре пройдет собрание балетной труппы, на котором, возможно, будет поставлен вопрос о предупредительной забастовке труппы. Нечто подобное уже намечалось пять лет назад. Тогда, правда, забастовку удалось предотвратить, но начало спектакля «Каменный цветок» (на котором присутствовал тогдашний президент Михаил Горбачев) было задержано на полчаса.

Ситуация в Большом остается крайне запутанной, и артисты театра считают, что до настоящего времени ни зампред правительства Юрий Яров, ни министр культуры Евгений Сидоров не разобрались должным образом в про-

блемах первого театра России. Это касается недавно провозглашенной «коллегиальности» художественного управления театром, принципа, который, как известно, не оправдал себя ни в одном подобном театре мира. Это касается также и контрактной системы, сущности которой пока никто из артистов не понимает. Артисты возмущены тем фактом, что художественным руководителям театра не было даже предложено принять участие в разработке нового указа о Большом и положении о коллегии и контрактной системе. Единственным официальным лицом, которое сочло нужным, встретиться с представителями творческих коллективов, был председатель комитета по науке и культуре Совета Федерации академик Евгений Строев. Он, по мнению участников этих встреч, намеревается детально разобраться в ситуации.

*Независимая газета - 1994 - 26
мая - с. 1.*